

种辣椒 奔富路

□文/图 本报记者 杨光
实习生 潘潇添

4月27日上午,在临颍县王岗镇水牛宋村优质辣椒示范基地,绿油油的麦田漫无边际,村民们正在田间忙着移栽辣椒苗。

七八个人按照分工,有的松土,有的移栽幼苗,有的浇水。看着一株株嫩绿的辣椒苗移栽进麦田,大家脸上挂满了笑容。

水牛宋村村民刘春奇家4亩多地,全部套种了辣椒。为了赶天时,他找来邻居们帮忙。“谷雨过后是种植辣椒的最佳时期,目前村里辣椒种植已接近尾声。”刘春奇告诉记者,村里家家户户都种辣椒,已经有30多年的历史。种辣椒收益高,大家的劲头也越来越足。

60多岁的宋国凡,原来是贫困户,靠种辣椒脱贫。4月27日,在大家的帮忙下,他家的11亩辣椒全部移栽完成,现场还有市农科院的专家指导。

“别看辣椒小,作用可真大。”宋国凡告诉记者,早前他没有啥手艺,也没有好的收入来源,日子越过越穷。看着邻里们靠种辣椒越来越富裕,他坐不住了。在政府部门的引



绿油油的麦田里,村民移栽辣椒苗。心里有盼头,脸上满是欢喜。

导、帮助下,他最终靠着种辣椒成功脱贫。

“一棵小小的辣椒苗,在村民心中可是‘摇钱树’。”王岗镇水牛宋村村支书宋建营感叹道,目前水牛宋村种了2000多亩小辣椒,种小辣椒已经成为全村增收致富的主要途径。今年辣椒移栽开始后,村“两委”首先想到了9户贫困户,不仅帮他们完成了辣椒苗的移栽,还请专家到田间地头做指导,提供销售渠道,助他们早日

脱贫致富。

临颍县扶贫办负责人告诉记者,目前临颍县小辣椒种植面积30万亩,是豫中南地区最大的小辣椒种植和交易基地,年产量占全国的18%。全县从事辣椒行业7万多户,带动3600多名建档立卡贫困人员实现增收。农户每种一亩辣椒比普通农作物增收2000多元,仅此一项全县农户就增收6亿元以上,实现了“人均一亩椒、脱贫奔小康”的目标。

我市举行“侵占城市道路、违法停放车辆”行政处罚权移交新闻发布会 现场回答记者提问 公布监督举报电话

□本报记者 朱红

4月28日,我市“侵占城市道路、违法停放车辆”行政处罚权移交新闻发布会在市城市综合执法局二楼会议室召开。发布会上,记者就市民比较关注的相关问题进行了提问。

违停行为是如何认定的? 将如何执法? 执法依据是什么?

市综合执法局相关负责人说,根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等法律规定,机动车未按指示停放、未在停车位停放或超出、跨骑停车位,以及占用人行道、盲道均属违停行为。

执法流程是:在巡查中发现违停车辆,进行拍照取证,由市公安局进行技术支持,提供违停车主信息。而后市综合执法局将违法信息审核录入违停系统并短信告知违停车主,方便车主处理违停。

违停行为处罚依据是:

(1)《中华人民共和国道路交通安全法》第93条,对违反机动车停放、临时停车规定的,可以指出违法行为,并予以口头警告、令其立即驶离。机动车驾驶人不在现场或者虽在现场但拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行的,处20元以上200元以下罚款,并可依法拖移车辆。

(2)《河南省道路交通安全条例》第58条,违反规定停放车辆,影

响其他车辆、行人通行的,处200元罚款。

公安部门将如何支持综合执法部门“违停”执法?

市公安局相关负责人说,对城市综合执法提供以下支持:由城市综合执法局于每个工作日上午8:30前提供需要查询的违停车辆车牌号清单,他们当日内完成车辆信息查询并反馈给市城市综合执法局;对公安交通监控设备抓拍的“违停”行为,及时提供给市城市综合执法局进行处理;利用相关平台对市城市综合执法局违停处罚情况进行曝光,开展宣传教育;治安和出入境管理支队相对固定人员,专门负责对城市综合执法中出现的暴力抗法行为进行打击。

如果收到车辆违停告知单,车主该怎样处理?

市综合执法局相关负责人说,违停车主在收到违停告知3日后15日内可到以下地点接受处理:(1)市行政服务中心嵩山路大厅42、43、44窗口查询处理违停行为、缴纳罚款;(2)公安街与中华路交叉口市城市综合执法局服务接待大厅处理、缴纳罚款,并受理违停车主异议申诉;(3)部分银行网点也可缴纳罚款。下一步他们将开通网上办理,市民通过关注“漯河市城市管理综合执法支队”微信公众号,在便民服务栏目即可查询处理。

如果违停车主不去处理怎么办?

市综合执法局相关负责人说,他们首先通过短信提醒违停车主,车主不接受处理的,采取电话和短信催告;过后仍未处理的,申请法院强制执行并加收滞纳金,情节严重的,违停车主将作为失信人员列入诚信黑名单。公职人员发生违停行为不积极处理的,除承担以上后果外,该行为还将影响其工作单位文明单位评选、考核等。另外,对于违停车主不接受处理且再次违停妨碍其他车辆、行人通行的,他们将依据相关法律法规将车辆拖离现场。

如何避免违停贴条中的人情关系条、领导交办条?

市综合执法局相关负责人说,一是在执法现场采用手持终端对违停行为进行拍照取证,同步上传至管理中心违停系统。也就是说,现场拍完照,违停信息就录入系统了。二是严格落实行政执法全过程记录制度,执法人员配备执法记录仪,将执法活动从开始到结束的各个环节进行影像记录。三是制定内部监督检查制度和停车秩序队伍管理规定,对执法行为进行监督检查,从制度上约束规范执法行为。四是公布监督举报电话0395-6595678,在服务接待中心受理现场举报,欢迎新闻媒体和社会各界监督。

公共停车位被圈占



□文/图 本报记者 姚晓晓

“这里原本可以停好几辆车,现在石墩挡着,不仅没办法停车,连在这里调头也成了问题。”4月27日上午,市民栗先生给本报记者打电话,称太行山路与柳江路交叉口旁的公共停车位被圈占。

27日上午10点,记者来到太行山路与柳江路交叉口西北角,看到这里有银行、超市、窗帘店等,地上还划了多个公共停车位。然而,一商户门前十几米处摆放着9个石墩,同时店铺两侧也装着二三十厘米高的栏杆。“这么一大片地方被圈占,太过分了。”附近居民王女士说,这让附近居民、汽车通行很不方便。

记者将情况反映给源汇区城市发展服务中心,工作人员表示会尽快前去查看并处理。4月28日下午,记者从源汇区城市发展服务中心获悉,圈占停车位的是附近的商家,他们已要求其三天内移除障碍物。

计划停电公告

根据漯河电网改造规划,将对以下供电线路进行工作,具体停电通知如下,望下列停电范围内客户做好停电准备。因停电给您造成的不便,敬请谅解。

1.停电时间:5月6日08:30~19:00

停电线路:10千伏Ⅱ燕南线白坡分支线

停电范围:漯上路(燕山路以东)等区域停电,主要有利诚食品、帝逸食品、标兵商贸、沪鑫保温、鸿业建材加工站、赛家商贸、霞美食品、白坡冷库、尽忠养殖、利道液压等客户停电。

2.停电时间:5月6日08:30~19:00

停电线路:10千伏Ⅱ干交线八一路分支线

停电范围:八一路等区域停电,主要有一建公司、市人民公园等客户停电。

3.停电时间:5月8日08:30~19:00

停电线路:10千伏Ⅱ高中线邓襄支线牛赵分支线

停电范围:邓襄镇部分区域停电,主要有牛赵村等客户停电。

4.停电时间:5月10日08:30~19:00

停电线路:10千伏Ⅰ、Ⅱ干交线

停电范围:湘江路(五一路至交通路段)等区域停电,主要有漯河五中、红日家属院、叔重幼儿园、许慎幼儿园、五洲酒店等客户停电。

详情请垂询:0395-6696110

注意事项:

1.停电期间线路可能随时送电,任何单位和个人不得靠近、攀登和破坏停电的电力设施,否则造成的一切后果和法律责任自行承担。

2.有备用电源的客户请做好防反送电措施,不得向电网反送电源。

3.遇有雨、雪、大风等恶劣天气及不可抗力等原因导致检修工作顺延或取消,敬请谅解。若因天气变化顺延、取消或提前送电均不再另行通知。

国网漯河供电公司
2020年4月27日